

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Melyben:		Vidéken:	
1 óra:	60 f.	1 óra:	1 K. —
3 óra:	1 K. 80.	3 óra:	3 " —
6 óra:	3 " 80.	6 óra:	6 " —
1 évre:	—	1 évre:	—

Főszerkesztő és lapkladó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétfőnap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Telefon 208.

Egyes számok kaphatók: a dohánvtársadékokban.

A nagyvárosok nyomora nálunk.

A munkanélküliek nagy tömegére, amelyből egy kis csapat nálunk is munkát és kenyert követel, — és keserű sorára, amellyel szinte kétségbeesve áll elhagyottan a tél kegyetlenségében, már többször felhívtuk a hatóságok, a társadalom figyelmét és talán remélhetjük is, hogy tesznek valamit. Különösen a társadalom jószívére lehet számítani, amiről már nem egyszer dicséretreméltó bizonyítékok nyújtott.

Egy másik szomorú társadalmi bajt szögezzük le mostan; azt, amely rendszerint a világvárosok és a nagy metropolisok tündöklő palotaóriáinak szokott lenni a szörnyen fekete árnyéka, de amely úglátszik a vidéki városokban is előfordul a végi romboló munkáját az egészség és az erkölcs, a társadalom két legdrágább kincsében.

Amolyan másodrangú vidéki város ami jó öreg Fehérvárunk, nincsenek tündöklő házóriái, csak tisztességes polgárházak sorakoznak egymás mellé, amelyek közül egyik másik csinosabb külsejével azért tehetősebb gazdáról beszél és az egészség a képe a közepes jó módnak a kifejezője, ahol nem kanállal eszik a boldogságot, ahol nem a régi gentrivilág lakostályaiban kényelmeskednek az emberek, de viszont a rettenetes nagyvárosi tulzultság, lakásnyomoruság, ágyarájárás sem ismeretes.

A család látszat itt is félrevezeti az embert, mert egyiket sem lehet mondanunk úgy, hogy az általános szabályt erősítő kivételt fel ne állítanók. Különösen az utóbbit, a

lakásnyomoruságot, a tulzultságot az ágyarájárás.

A nagyvárosoknak ez a nagy veszélyektől szülő szociális betegsége nálunk is felütötte a fejét s tekintve a mai gazdasági viszonyokat, rohamosan fog terjedni.

Alapos utánjárás, tapasztalás után szögezzük le a szomorú tény, hogy már nálunk is gyakori az olyan egyszerű lakás, amelyben 10—12-en húzódnak meg. Nem egy helyen 8—10 tagú család még ágyaráját is kénytelen tartani, hogy anyagi viszonyaihoz képest a tuldrága lakbért megfizethesse. Ismerünk olyan szegény családot is, amely maga sok tagot számlál, a megélhetés könnyítésére még két-három diákot tart teljes ellátásra, sőt ráadásul ágyarájának is enged éjjeli szállást, mert hát súlyos az élet. Es ezek valamennyien egy szobában füllednek, szoronganak héringmódrá.

Hogy azután ilyen nyomortanyákon az erkölcs, egészség a legnagyobb jóakarát és vigyázat mellett is micsoda veszélynek, mondhatjuk biztos romlásnak van kitéve, igazán felesleges volna bővebben részletezni. Különösen épen városunkban, ahol ezek a kislakások minden hygienikus követelménytől különböznek, amelyek a padlótól mennyezetig penészesen nedvesek. És ez a szomorú kép állandóan ijesztőbb lesz, mert a vízvezeték okozta házbérdrágulás a nyomorgókat még kisebb, egészségtelebbe oduklába űzi.

A városnak ezen a veszedelmes lakásnyomor jelenségen most kellene segíteni, amikor még szörványosnak lehet nevezni a bajt és nem szabad megvárnia azt az időt, amikor már a rendőrség közérkölcsei, a tisztifőorvos közegészségi statisztikája égetően fogja követelni. A különféle társadalmi

jótkony intézményeknek is az ilyenre kell kiterjeszteni figyelmüket. Ezek segítségére maga a közönség is szívesebben adná azt a sok négy-tíz fillérjeit, amelyekkel akarva-nemakarva a pálinkás boltajtók támogatóit kell segíeyeznie.

Az ilyen szegényügyi mozgalomhoz mindenki szívesen nyújt segítő kezet.

ÓVAKODJUNK a hamis papirostól.*

Csodálatos dologról akarok beszélni. Sem hideg, sem meleg, sem édes, sem keserű, sem egész sem fél. Nem fehér, nem is fekete, nem jobb, de bal sem, se hus, se hal, se fű, se fa. Nem sir, de nem is nevet, nem üt, nem szur, nem énekel, de nem is fűtül. Bőre a szivárvány minden színében játszik. Mint a szélkakas, minden szellőre táncol. Beleül minden nyeregbe és abból él, hogy egy nyáron süti az igent és nemet. Amiről beszélök, olyan bőregészertő teremtmény: sem egér, sem madár, mely legszívesebben akkor surran a légben, mikor nincs már nappal és nincs még éjszaka.

Bizony én a papirosból való bőregerekre gondolok. Azokra a felemás újságokra, a sem egér, sem madár lapokra, melyek nincsenek sem ott, sem itt, amelyek egy párttal sem tartanak, amelyeknek se barátjuk, sem ellenségük, amelyek pártatlan lapoknak mondják magukat. Ahova ezek bekopogtatnak, igazságot és békességet ígérnek. Lakótelező mosollyal kijelentik: minket nem köt sem párt, sem vallás. Mi a napi események zürzavarán felülemelkedve szolgáljuk a közt, anélkül, hogy bárkinek politikai, vagy vallási meggyőződését megbántanók.

Nem tudom, barátja vagy-e ezeknek a sompolygóknek? Én részemről nem szeretem a szin-

*A cikk a német Volksverein egy riportkájának átdolgozása. Köszöljük, mert szinte frappánsan illik a mi viszonyainkra.

telen, se bá, se bü embert, akiről nem tudni, mi is ő voltaképpen. Egyformán szereti-e az ilyen újság az igazat és hamisat? Egyformán helyesli a jót és rosszat, a hasznost és ártalmast? Alig feltehető. Inkább valószínű, hogy csak pénzt akar keresni. A mindenki barátja újság tulajdonképpen csupán a pénz barátja. Pénz mozgaja az ilyen lap lendítőkerekét, a kedves pénzért nyeli le hősiesen a saját meggyőződését, pénz talpaja komótipójét, mellyel a kényes kérdéseken halkán átsuhan. Az ilyen lap nem szolgál egy pártot sem, hogy neki valamennyi párt pénzzel szolgáljon. Jelszava: pénz beszél, kutyá ugat.

Megrontja az ilyen lap az olvasó gondolkodását és jellemét. Érzéketleníti az igaz és igaztalan, a jog és jogtalan ellenében. Leszoktat a gondolkozásról és lelketlen, érzéstelen filiszterré nevel. Résztelenség a haza életkérdéseiben, eltoplumpuszt a valóság igazában: átka a nemzetnek. Főleg átka a mai súlyos időben.

A komoly időről nem kell ugyebár szólnom? Az utcákon a felforgatás szellemét hőmpölygeti a szociáldemokrácia és a szegényeknek új megváltást ígér, megváltást, mely őket még inkább elszegényíti. A társadalom alapjai, a vallás, a hitoktatás, a magán agyon, házasság, királyság, miket néhány évtizede megingathatatlanak hittek, ma kérdésessé tétetnek és a rombolás szelleme bíról székre ül, megvizsgálandó: mi maradjon meg a meglevőből. A katedrálról elhittelt vallás- és hazaellelmes tanok otromba kezekben bombákká váltak és utcáinkon robbannak fel. Az erők végső küzdelemre gyülekeznek: a társadalmat szétromboljuk-e vagy meggyógyítsunk, Istenben hiszünk-e vagy a majomban, ez a kérdés.

Mit keres a csatatéren a pártatlan sajtó? Harcolni nem akar. Tehát nemcsak főiskolája az elvtelenségnek és megalkuvásnak, hanem direkte útjában is áll a katolikus sajtónak, amelynyiben a levegőt és napfényt elfogja előle. Hasonló a csatatér hiénájához, aki ütözött előtt a harcos elől az élelmet és szállást elfoglalja, ütözött után az elesetteket kizsebell.

SÖVEGJARTÓ JÁNOS VÁSZNÁRUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék **ágy és asztalnemüekből**, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **kanavász** és a többi **LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLETT.**

Mai lapunk 6 oldal.

Knazovitzky divatárúháza. — Karácsonyi alkalmi árak.

Eredeti Borsalino férfi kalapok.	Férfi ing piqué mell. K 2-40	Cipő osztály.	Női porjubór cugos vagy fűzős. K 7-10	Sár és hócipők.
	10.000 drb. tiszta selyem önkötő árba K 1-10		Gyermek fekete bőf. cipő párja K 1-80	
Eredeti Borsalino férfi kalapok.	Csokor 28 fillér és 50 fillér.	Gyerm. fekete cipő erős faszeg 4-7 é. K 3-60	Vízmentes férfi Halina csizmak K 7-10	
	Vajódi angol téli kabátok helyszükke miatt felárban.	Gyerm. fekete cipő erős faszeg 8-12 é. K 4-50	Für csizmak párja K 8-10	
	Selyem boternyó árba K 6-50	Férfi cipő erős strapára K 7-50	Női posztó cipők párja K 2-40-150	
	Férfi puha kalap K 2-10	Férfi box cugos vagy fűzős K 9-60		

Külön szörme osztály. — Leszállított árak.

De ha még pártatlan volna ez a pártatlan sajtó. De ez csak álarc, mely alatt vígan szállítja a hitetlenséget és a vallás megkárosítását. A pártatlan lapok szerkesztői rendszerint közönyösek, vagy vallástalanok. — Az elsőnek minden valóság jó, az utóbbiaknak mindegyik rossz. Az első álláspont buta és hazug, mert gondolkodó ember nem helyeslehet egyszerűen az igazat és nem igazat és mert minden vallást befartani lehetetlen. A második álláspont szivtelen és esztelen. Hogy vallás dolgában buta, hazug, szivtelen és esztelen emberek miképpen irhatnak „pártatlanul“ a vallásról, azt példák-kal illusztrálni szinte fölösleges.

Erkölcsei tekintetben sem kifogástalan a pártatlan sajtó. Kívánsz-e gyermekednek olyan olvasmányt, mely egyforma szentelenséggel tárgyal erényt és gazságot? Hisz a gaztett el nem ítélése már magában bűnpártolás. De az erkölcstelen regények, érzéki tárcák, pikáns adomák, obskurus apróhirdetések közlése tekintetében a pártatlan sajtó direkt az erkölcstelenség pártjára áll.

Ezekre a sorokra ráíttó rimet magad is megtalálod. Ki a ház ből a pártatlan sajtóhőnéval, amely ott eleszi egy jó harcos kenyerét. A név nem határoz.

Méz, méz, kiáltanak, de mégsem édesedik tőlük az ember szája. Nyisd ki a szemedet, testvér. A te helyed nem az ellenség oldalán, sem az éhes szájtátóknál van, hanem testvéreid mellett. Gyűlöled a harcot? Szereted a békességet? Akkor harcolj, hogy békesség lehessen. Avagy békesség mindenképp, még hitetnek, erkölcsödnek vesztésén is többre becsülsz? Képes vagy nézni testvéreid fogcsikoritó harcát és nem sietsz segítségükre, mikor hívják téged? Akkor beteg vagy szegény testvérem, nagy beteg, a pártatlan sajtópóca kiszívta csontodból a valót, eredből a vért. Akkor ha még gyógyulni akarsz, vedd és olvasd az egyetlen gyógyszert, a katolikus sajtót.

Katolikusokra, férfiakra van szükség. Nem lehvadt filiszterekre, de férfiakra. Nem gyűrtött hálósípkákra, de férfiakra. Nem szűklekű jafiakra, nem sopánkodó asszonyemberekre, akiknek minden mindegy, ami a söröskorsó mértékét meghaladja. Sajtóra van szükség, mely Krisztust megvédi, a hazugságot leléccázza, az igaztalant lepirítja. A jelen itala nem haszontalan pártviszálytól erjed. Nagy és szent ez a küzdelem a legfőbb javunkért, melyeket meg kell védnünk gyermekeink számára.

Munkára fel a katolikus sajtóért!

Vármegyei közgyűlés.

Fejérvármegye törvényhatósági bizottsága hétfőn d. e. 10 órákor tartotta ezújból utolsó rendes közgyűlést gr. Széchenyi Viktor főispán elnöklétével. A közgyűlés iránt igen gyér érdeklődést mutatnak a bizottsági tagok, dacára, hogy a távolmaradást már nem lehet aratási elfoglaltsággal menteni, legfeljebb nádverést hozhatnak fel métségül, mert hát a kocatörrel csak nem hozakodhatnak elő.

Dr. Tunner Károly a szefehérvári ügyvizsgáló állomás vezetője jóformán a vármegye összes kutjainak vizét megvizsgálta és az eredmény igen szomorú. Alig van a vármegyének néhány jóvizű kutja. Ezzel a viznyomorúsággal bőven foglalkozik az alispáni jelentés, melynek kapcsán a közgyűlés ki-mondotta, hogy felir a megye a belügyminiszterhez, lefesti előtte a veszedelmes vízhiányt és artézi kutak furására államsegélyt kér.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a gyámpénztár pénzét az 1914. évre a Fejérvármegyei takarékpénztár, a Székesfehérvári takarékpénztár és a Székesfehérvári kereskedelmi Banknál helyezi el. Ezenkívül a Székesfehérvári Takarékpénztár és a Székesfehérvári Kereskedelmi Banknál helyezi el a 5-ös kamattal.

Dr. Schlamadinger Jenő tisztifőügyésznek a Székesfehérvári Takarékpénztár 6 évet, ifj. Havranek József th. főjegyzőnek th. aljegyzői minőség-

ben eltöltött szolgálati idejét a nyugdíjba beszámították. Az orsz. közművelődési tanács 100 korona segélyt kapott. Helybenhagyta a közgyűlés Tabajd község határozatát, hogy a bicske-erősi h. é. vasút építési költségeihez a már korábban megszavazott 60.000 koronával felül még 15.000 koronával járul.

A sárogárdi járási székhely építésre vonatkozó vállalati szerződést jóváhagyták, a belügyminiszternek, a közpénzkezelő gyűlölczöz elhelyezése tárgyában kiadott körrendeletét tudomásul vették. A vármegyei központi hivatalok nyomtatványszükségletének szállására Debreceni István helybeli nyomdással egy évre meghosszabbították a szerződést. Csatlakozott a közgyűlés Hódmezővásárhely város átíratához a fegyvergyáratoknak április szeptember hónapokban leendő megtartása tárgyában.

Rexa Dezso főlevéltárnoknak, a kitűnő írónak „Nemesek lajstroma“ című művét 150 példányban rendeli meg a megye. A dohányzási tilalomról alkotott szabályrendeletet a belügyminiszter utasítására úgy módosította a gyűlés, hogy a tilalmi korhatárt 14 évről 15 évre emelte föl.

A sorozó-bizottság elnökeül Szűts Jenő alispán, helyettesül pedig a váli járásban Köhler Albertet, a sárogárdiban Sárközy Anrélt, a fehérváriiban Balassa Imrét, a mórban Venczel Jézsefet és az adonyi járásban Szávits Miklózt választotta meg a közgyűlés.

REGÉNY.

Csejthevár asszonya.

Regény a XVII. századból.

Németből fordította: Sebestyén László.

(78)

Késő éjszaka volt már, mikor elhagyták a kolostort, honnan a csejthei vár felé vették útjukat. Itt akartak nyugovóra térni, mert az elmúlt nap izgalmai már sürgőleg követelték a pihenést. Röviddel megérkezésük után teljes csend és sötétség borult a csejthei várra, csak egy valaki volt ébren s nem tudott pihenést találni: a vár asszonya.

Dóra hiába hajította le fejét puha párnájára, hiába húnnya le szemét álomra, ébren virrasztotta végig a hosszú éjszakát; nem tudott szabadulni a kolostori jelenet hatása alól, folyton szemét előtt lebegett Klára és Réthy boldogságtól ragyogó arca. . . És korán

reggel már látogatója is akad i. i. férje kereste fel szobájában. Dóra éppen divánján ült és zokogott, midőn Nádasdy szobájába nyitott.

Mit jelentenek e könnyek? kérdezte fűrkészőleg a fejedelem.

Semmit, semmit — felelt gyorsan, szeméit törölgetve Dóra.

Talán a bánat könnyei ezek, vagy szerencsétlen terveit és cselekedeteit siratja?

Hogyan is intézhet hozzám ilyen kérdéseket!?

Hogyan is volna rá okom — folytatta Nádasdy; Megvallom, viselkedése nagyon nehezem ezire, és felette fájdalmasan érint. Abban találtam bűnösnek és vétkeknak, ami egy asszonynak legszebb ékesége a hűségben. Annak okozott szomorúságot és bánatot, aki előttem legkedvesebb: leányomnak. Mindezt azonban kész vagyok elfelejteni, megbocsátok önnek, de véssé jól emlékeztetbe, ez az első és utolsó eset.

Dóra könnyes szemmel borult térje nyakába, hálásan csókolta meg nemeslelkűségéért és aztán új-

ból erős hűséget és engedelmisséget fogadott.

Ez ösztintének látszó viselkedés teljesen megnyugtatta Nádasdyt, amiért is nem időzött sokáig Csejthein, hanem még aznap Klárával és Réthivel együtt Pozsonyba utazott vissza.

Dóra férje távozása után azt hitte, hogy a vihar szerencsésen elhúzódtott feje fölött; nem is gyanította, hogy ujjabb viharfelhők gyülekeznek már fölötte, melyek nem egy keserű órát fognak még neki okozni. Nádasdy nemes viselkedése egészen megnyugtatta. Megbocsátott, szerelme és jóindulata ismét a régi, megnyertem a játékom — gondolta magában örvendezve. Ezzel a hangulattal tért nyugalomra, ezzel a jóleső gondolattal ébredt föl másnap reggel is. Nyugodtnak látszott, nem izgatta, nem érdekelte többé semmi! egyedül a szépséges természet nyújtotta örömek keltettek benne nagyobb érdeklődést.

Es Réthyt, akiről azt látta, hogy nélkülül nem is élhetne, kezdte el-

felejteni; megsemmisített minden emléket, minden vonatkozást, ami csak reá emlékeztette; még az a kis kép sem melyet titokban a fiatalemberről festett és drága kincse gyanánt dédelgetett, — kerülhette ki haragját és gyűlöletét. Darabokra törve a lángok közé dobta, hogy még ez sem emlékeztesse arra, akit egyszer annyira szereteit, amely szeretet azonban keserű gyűlöletté változott szívében. . .

. . . Egyik napon Dóra alig érkezett meg csejthei kastélyából, mikor egy négy lótol vontatott kocsi tért be a vár udvarára. Dóra hallotta ugyan a kocsiörgést, ezúttal azonban nem veit magának annyi fáradságot, hogy megnézzék ablakán keresztül, ki zavarja őt csenoos békéjében, nyugalmában magányában. Hamarosan megtudta. Nemeskőre egy inas lépett a szobába. Vendégeket jelentett: báró Tölgyesyt és Bogárdy gróf-nét, kik mind a ketten gyermekeik látogatására jöttek Csejthe-re.

(Folyt. köv.)

SZÖRMÉT (muffot és boat)

bizalommal legolcsóbban **NOFTZER**-nél vehet.

Telefon 49.

Telefon 224.

Előre haladott idény miatt
női felöltők, leányka-
kabatok, szőrme
(muff és boa) saját áron alul.

Keresztes Zsigmond
divatáruhaza,
Székesfehérvár.

Karácsonyi vásár!
Ajándékoknál alkalmas
cikkek rendkívül jutá-
nyos áron.

Hármat

egy csapásra.

Elfogott betörők.

Ma, egy hete, éjjel kifosztoták Farkas János helybeli fodrász Horváth István-utca 2. szám alatti üzletét. A betörők mintegy 100 korona értékű szereszámot vitt el. A rendőrség távirataira a veszprémi rendőrség elfogta Kirschner Sándor munkanélküli borbélysegédet és Kisőrsi Jenő lakatossegédet.

Ezek a betörés utáni napon tűntek fel Veszprémben. Kirschner Jenő mestersége révén váltak gyanusakká. Letartóztatták őket, de nem sikerült rájuk bizonyítani a betörést. A veszprémi rendőrség értesítette a fehérvári rendőrséget, ahol Simon Sándornak feltűnt az értesítésben ama kitétel, hogy a legényeknél két kath. legényegyleti vándorkönyvet találtak nekikre kiállítva.

A győri rendőrségtől pár nappal ezelőtt érkezett egy körözvény, mely szerint a győri kath. legényegyletben két vándor iparossegéd szállást kért és kapott s ezt azzal hálálták meg, hogy éjnek idején feltörték Gretz Vilmos dékán szekrényét s abból készpénzt, aranyláncot és legényegyleti vándorkönyveket lop-
tak. Simon Sándor értesítette a győri és a veszprémi rendőrséget s bizony kiderült, hogy ezek a győri betörők. Schvetzer Pál és Hohmann János az igazi nevéik, a fent írt álneveket ők hamisították a lopott könyvekbe. Közben kiderült az is, hogy Farkas János szereszárait Várpalotán egy borbélymesternek adta el valami vándorborbély. Ezekután ismét a Veszprémben elfogott tolvajokra gyanakodtak, de tegnappreggel a szabadbattyáni csendőrök meghozták az igazítást. Dobsz István 21 éves sárvári (Nyitramegyei) fodrászsegéd személyében. Beismerte, hogy ő követte el a kérdéses betörést s innen Várpalotára ment, ahol a lopott tárgyak egy részét eladta. A megmaradtakkal házalt faluról-falura s összeborotválta magának a mindennapira valót

Tegnap Szabadbattyánra vetődött, ahol a bírónál kapott éjleli szállást, de mert rongyos és gyanus volt, a szállásadó felhívta rá a csendőrök figyelmét. Kiderült, hogy katonaszökevény is a betörő. Átkísérték a vizsgálóbiróhoz.

EGY CSALÁD VESZEDELME.

Komoly veszedelemben forgott tegnap reggel egy család, melynek három tagja már ugy szőlván a haláltorkából vándorogott vissza az életbe.

Schwartz Izidor Bástya-utca 3 szám alatti lakos tegnap reggel midőn felébredt, rettenetes főfájást érzett. Nehezen tudott kiszállni az ágyból s amint az ablak felé indult, hogy friss levegőt engedjen a szobába, elesett. Ugyanígy járt a felesége és 16 éves leánya is. Végre nagynehezen magához tért Schwartz Izidor, kinyitotta az ablakot és a betóduló friss levegő hatása alatt lassankint mindnyájan magukhoz tértek. Keresték, kutatták a szerencsétlenség okát, míg végre meg is találták: a lakásban elrepedt egy gázcső.

Schwartzné állapota súlyos.

HIREK.

A hívek figyelmébe. Karácsony másodnapja ez idén péntekre esik; de mivel ez a nap nálunk tényleg ünnepszamba megy s mi azt hagyományos kegyelettel üljük, azért a husételtől való megtartóztatás parancsa e pénteknapra nem vonatkozik.

Szabadságra. Ujházy Sándor kir. főügyész helyettes egészségügyi szempontból 3 hónap szabadságra ment. Távollétére a helybeli kir. ügyészség vezetését Hrabovszky Aurél kir. ügyész vette át.

Elnökválasztó rendkívül közgyűlés. A fejérmegyei és székesfehérvári tuberkulózis ellen védekező egyesület eddigi elnöke, gróf Cziráky Antal, miután a szanatorium megépítésének nehéz munkáját immáron befejezte, lemondott tisztségéről. Ugyanazt tette dr. Lauschmann Gyula az egyesület ügybuzgó titkára is. Az így megüresedett tisztségek betöltésére választó

közgyűlést tartott az egyesület hétfőn délután, mely alkalommal az egyesület elnökévé, gróf Széchenyi Viktor főispánt, titkárává pedig Kovács A. Sándort választották meg.

A zenekola első alapítványa. A Hubay hangversenynek a zenei élvezeten kívül még egy másik állandó eredménye is lesz, megteremtette ami fiatal, de rohamosan feltörő zenekolánk első alapítványát is. Hubay mestert tavaly Wertheim Pál kezdeményezésére, a mester bizalmas barátja Farkasházy Jenő bírta rá, hogy nálunk is hangversenyt adott. Ami lelkesedő műpártoló közönségünk annyira tetszett neki s oly jól érezte magát itt, hogy már tavaly megígérte, eljön hozzánk még egyszer és tiszteletdíját felajánlja egy alapítványra. Így muzsikált ki a világhírű mester a zenekola alapítványa számára ezer koronát. A város, mely bámulta az ő tüneményes művészetét, most már hálával emlékezik meg a mester nagylelkűségéről is.

Halálozás. Balassa Margit Balassa Sándor vármegyei főjegyző huga Képlánsnyéken életének 57-ik évében elhunyt. Temetése pedig délelőtt volt a kápolnányéki temetőben.

A Szabad Liceum vasárnap d. u. tartotta 55 ik előadását, a Szt. Imre terebben. Ez alkalommal is igazi élvezetet nyújtó műsorral, gyönyörködötték a műkedvelők a közönséget. Igen hatásosan szavalt Kotroby N. Sándor, Móra Ferencnek „Omár” című költeményét. Nagy tapsot aratott Csicsits Gyula, rögtönzött cigány jelenetével s jól alakították Gerbán Pannika és Könyai László a „Mézesek hetek után” című párjelenetet, továbbá ügyesen játszott Kotroby N. Sándor egy egyszerű furulyán játékát a közönség többször megújraozott. Befejéző sül „Kiadó lakás” című egy felvonásos vígjátékkal derűs jökevet csaltak ki a közönségből Molnár Irénke, Balogh Bözsike és Arky János.

Döghusavók. Aba községhez tartozó Szűts tanyán a csendőrök Farkas Béni és Jakab Mádó cigányok családjánál nagymennyiségű döghust találtak, többek között olyan állatoké, melyek sertésveszében és egyéb állapotbetegségben hullottak el. A cigány családok tagjai, bár jóéltvágyal fogyasztották a döghust, a legjobb egészségnek örvendenek. A csendőrök a veszedelmes ételeket elkobozták s a cigányokat, hogy máskor ilyesmit ne tegyenek, feljelentették.

Névváltoztatás. Dr. Krausz Emil ügyvéd, valamint kiskoru István, és Amália nevű gyermekei vezetéki nevét Kabos-ra változtatta.

A Székesfehérvári Keresztény Fogyasztási Szövetkezet felkéri tagjait, hogy az 1912. évrre járó osztalékok legkésőbb e hó 25-ig vegyék fel.

Tűz a vidéken. Rémes kongatás zavarta meg hétfőn az ebéd utáni csendet Nagypéckésán. A riadalmat növelte az erős szél, amely egész nap dühöngött. A falu népe, hanyat-homlok rohant Baranyai János portájára, ahol eddig ismeretlen okból egy szálmakazal gyuladt ki. Tűzet fogott a közelben levő kukorica szár, kupa, sőt meggyulladt a szomszédház nád/ödélü teteje is, hamarosan negyszámban megjelent emberek igazán önfeláldozó munkájának köszönhető, hogy a házban nagyobb kár nem történt. Ha elégett volna menthetetlenül elpusztult volna az egész sor. Az égő kazal, széna boglyát és szar kupacot a helybeli önkéntes tűzoltóság ügyes és megfeszített munkájával hamarosan eloltotta. A nyomozást megindították.

Móri hír. Valószínűleg már a címből is tudja az olvasó, hogy verkedésről van szó. Mi más is történhetne Mórton. Igaz, hogy a villanyvilágításuk már elkészült s tekintetben lefekték a felfűtővezeték, de a közbiztonsági állapotok még mindig veszedelmesen sötétek a Vértes tövében. Gegler Márton, móri legény a kiválított utcán nyugodtan ment hazafelé tegnap este, nem kellett félnie, hogy a rossz uton és sötétben kifőri a lábát. De szembejött vele Schneider Ignác szintén móri legény s nem tudtak békében elmenni egymás mellett. Öre mentek, birkóztak, elestek s a nyugodtan hazafelé menő Gegler Mártonnak mégis csak kitört a lába, dacára a jó utnak és világításnak. Schneider Ignácot feljelentették a csendőrök.

Azzal vadolnak a szakértők hogy, nálam: minden férfi, öllöny, nadrág, divatmellény, felöltő, kék és fekete szövet, trékkó vagy kabát posztó, ha annak métere 5, 6, 7, 8, korona is, az valamennyi angol készítmény. Pedig nem úgy igaz, mert van választék magyar gyártmányból is, amely szintén tiszta gyapjú és olcsó. A maradékokra vonatkozólag pedig azt adom feltevést, hogy megtörténik némely kereskedésben, hogy a régi, hibás vagy rossz szövetek össze lesznek vagdalva azért, hogy azokon könynyebben tudhassanak, de az én posztóüzletemben állandóan nagy a kereslet is így mindig van 20-30 öltönyre való finom divatszövet maradék, amelyeknek méterét 5 koronáért árusítom ki. Rudbányai Imre.

Mintaapa. Zeller János pusztaváni lakos jobban szerette az alkoholt, mint a családját. A borospoharat ugyanis spohsem dobta el magától, de a feleségét és gyermekét tegnappelőtt is földhözvagdalta, midőn részegen ment haza a korcsmából sőt a 13 éves fia fejét egy pálinkás üveggel úgy beverte, hogy ezt már a csendőrök sem hagyták szó nélkül, hanem feljelentették a garázdá családipát.

Olcsó és mégis igen jó a „Szigethy-féle” Zóna orosz tea 1 csg. 50 fillér csak Szigethy cégnél kapható.

Nagy karácsonyi vásár KIZÁRÓLAGOS OLCSÓ ÜZLET!

Valamennyi árukat az eddigi olcsó árainnál is meglepően **sokkal olcsóbban** ajánlom fel a

karácsonyi vásár

alkalmával nagyrabecsült vevőimnek.

Itt felsorolt néhány sorozat csupán fogalmat adnak olcsóságaimról.

Divatbarhet szép színekben 44 fill. mtr.
Szintartó barchet nagyválasztékban 40 fill. mtr.
Tenisz barhet 35 " "
Mosó kreton jó minőség 36 " "
Festő kreton 38 " "
Mosó delin 40 " "
Franczi delin 90 " "
120 széles ruhakelme szép színekben 80 fill. mtr.
120 széles divatkelme nagyválasztékban K 1-20 mtr.
140 széles angol kelme „ 2-10 „
Színes bársonyok K 1-38 „

Színes férfi ing tartós zefirből 1 K 80 fill.
Fehér férfi ing jó sifionból 1 K 80 fill.
Női ing himzett vagy dúsan szegélyezve 1 K 80 fill.
Gyermekruhácska szintartó barchetből 1-3 évesig 1 K 80 fill.
Reformkötények 1 K 80 fill.
Férfi alsónadrág prima köpperből 1 K 80 fill.
Zsebkendő fehér vagy színes szélű tucetja 1 K 80 fill.
Férfi harisnya szép színekben 6 drb. 1 K 80 fill.
Damast abrosz 1 K 80 fill.
Lepedő szegve 1 K 80 fill.
Damast törülköző 3 darab 1 K 80 fill.

DEUTSCH BÉLA SZENT IMRE-UTCA. Barátok épülete átellenében.

Egy szoba, konyha, istálló 310 négyzetméterrel, mely gazdálkodásra igen alkalmas kedvező fizetési feltételekkel azonnal eladó. Tudakozódní Alsókirálysor 9. szám alatt lehet.

Buda-ut 92. számú újonnan épült ház és egy buzaöld eladó. Tudakozódní lehet a fenti számú házban.

Tanuló felvétetik Kúmmel gépműhelybe.

Távirda-utca 22. 1. emelet 4 szobás lakás, fűrdőszoba, cselédszoba és mellékhelyiséggel azonnal kiadó.

Kúmmel Viktor elsőrangú gép és mechanikai műhely, Kert-u. 47. Telefon 242. sz. Javít: Irógépet, kerékpár-, varró- és más minden különleges gépeket. Mőjorokat és autótak Jókárban levő használt motorke-rekparok oldalkocsival is raktáron olcsón adátnak el.

Egy kifutó fu azonnal felvétetik Knazovitzky Béla divatruházában.

Eladó egy vasuti bunda, női és férfi téli kabátok Buda-ut 106. sz.

Egy jó forgalmú bognárműhely udvari lakással május 1-ére kiadó. Felsőkirálysor 16. szám.

Kossuth-utca 13. szám alatt egy üzlet helyiség raktárral és két szobás lakással azonnal kiadó.

Bérműhelyek figyelmébe ajánljuk, hogy Széchenyi-utca 26. sz. a. egyszobás lakás és istálló kiadó.

Üzletmegnyitás.

Értesitem a n. é. közön-hogy Távirda-utca 24. sz. alatt a mai kor igényeinek teljesen megfelelő férfi-szabó üzletet nyitottam, melyben a legújabb angol és francia divat szerint dolgozom.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve maradtam n. é. közönségnek mély tisztelettel

Schwalm József,
férfiszabó.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad h ázhozszállítva: l. r. poroszszemet 4.40, szápári szemet 2-80, palotai szemet 1-40, aprított tüzifát 3-20. l. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

Kath. Háziasszonyok orsz. szöv. Csunka-utca 1. sz. Van szerencsénk a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlani, hogy otthonunkban mindennemű cselédek és bejárónők elhelyezést keresnek. Egyszermind házilag kezelet mosodánkat is ajánljuk, javításokat, harisnya kótését és javítását jutányosan elfogadjuk.

Tolnamegyében vasut közlelésben el. 200 holdas jó minőségű fö birtok kedvező feltételek mellett eladó. Cim a kiadóhivatalban.

200 holdas

kitünő buzaternő birtok fővonal mentén Székesfehérvár közelében olcsón a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett eladó. Cim a kiadóhivatalban.

AKAR-E

Pénzt

megtakarítani, ha igen, tekintse meg MIKÓ NÖVÉREK kész női és gyermekruha áruházát a Szógyényi-Marich utcában, hol a

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR

alkalmával, mélyen leszállított árakban haphatók női bluzok és aljak, továbbá gyermekruhák a legjobb szintartó kelmékből, ugy szintén sifion glóth és barhet alsószojnyák nagy választékban.

Férfi karton ing	K 1-50	Gyermekköntény vászon	K 70
„ zefir ing	K 2-10	„ prima minőség glóth	K 1-10
„ sifion ing	K 3-—	„ színes lüster	K 1-30
„ alsónadrág	K 1-10	Gyermek keresztelő garnitúra	K 1-30
„ harisnya 6 pár	K 1-80	Gyermek pólya vánkós	K 2-50
Női fél festőkötény	K —90	Nyakkendők	45 fillértől
„ fehér molykötény	K —80	Gallérok	30 fillértől
„ glóth izlésesen díszítve	K 1-60	Kézelők sifion és kacsok	K 50

Női reform festő köntény. 1-50 K, glóth 2-50 K, lüster 3-— K.
Himzett női ing 1-70 K, fűző-védő —90 K, válkendő 2-40 K.

Az itt felsorolt árakon kívül raktáron tartunk mindennemű rőfös és rövidáru cikkeket a legolcsóbb árban

Tisztelettel

Mikó Nővérek.

Nagy választék férfi, női és gyermek trikókban.

MIT VEGYEK karácsonyra?
Keresse fel a kizárólagos

CUKORKA ÁRUHÁZAT

Nagy Sándor-utca. Ott feltalálja.

TELEFON 144.

MAGYAR KIRÁLY szálloda

étterem és kávéház teljesen átalakítva és berendezve áll a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség rendelkezésére.

Elsőrendű konyha. Figyelmes kiszolgálás. Tiszta és jutányos szobák.

Különös súlyt fektetek konyhámra. Állandóan csopaki és öreghegyi borok.

A fővárosban elsőrendű üzletben éveken át szerzett tapasztalimat óhajtom itt is érvényesíteni, hogy vendégeim legkényesebb izléseinek is megfeleljek. A nagyérdemű közönség támogatását kérve maradtam tisztelettel

Kaszás Lajos

szállodatulajdonos és vendéglős.

Esténkint elsőrendű zene.

Óriási választék

MINDENNEMŰ

SZŐRMEGARNITURÁKBÓL

a legfinomabb kivitelig.

Legolesőbb árakért kapható

KOVÁTS ANTAL

uri és női divatáruházában.

FIGYELEM! FIGYELEM!

Nagy karácsonyi vásár.

Figyelmet érdemel, hogy az aiant felsorolt árain versenyen kívüliek.

Árleszállításom alkalmával nem kiselezett árukat hozok forgalomba, hanem tiszta, hibátlan jó minőségűeket.

Ezen rendkívül leszállított árait, december hó 1-től december hó 31-ig tartom.

Használja fel az alkalmat, mert saját érdeke, hogy olcsó pénzen, jó árúhoz jusson.

ÁRAK:

Szövet 120 cm. széles	1.10 K minden színben
Kostüm kelme 140 "	2.30 "
Francia delainek	96 fillér
Pargetok	48 "161 kezdve
Csipke függöny métere	76 "
válkendők	2.50 "
Tüll zsalók	2.20 " drbja volt á 5 korona.

A n. é. közönség szíves támogatását kéri kiváló tisztelettel

KÖVESDI MIKSA Nádor-u



Veszprémi kiállításon 1904.

Eremmel kitüntetve!

Pácsi országos kiállításon 1907.



Zongorák!

PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: HERBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,**

részletre és hérho is kaphatók legolesőbb árak mellett.



Zongorák	600 K-tól feljebb
Pianinók	450
Harmoniumok	70
Cimbalmok	70
Cimbalmok pedállal	130

10 évi jótállással.

Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközöztetnek.

HEIN MÁRTON

Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe.

Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

RITKA ALKALOM!

Szenzáció!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy diszmű-áru és gyermekjáték raktáramat ujonnan felszereltem és így nagy alkalom nyílik olcsón előnyös bevásárlásokat eszközölni.

Óriási választékban tartok babákat, társas, oktató és sportjátékokat, gyermeklapokat stb.

Francia babákat cipő és harisnyával együtt ez előtt 1 korona, most csak 60 fillér.

Pontos és szolid kiszolgálás.

Babajavítások elfogadtatnak.

ROTTERI.

Alapított 1875.

— KOSSUTH U. —

Alapított 1875.

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ

:: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::

BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig állandó

NAGYRAKTÁR.

Butoraink úgy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak áruival.

Elsőrendű műasztalosok által felülbírárt modern háló-, ebédlő-, salon- és uriszobák stb.

Állandó butorkiállítás!

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucsarnokunkban kaphatók.

TELEFON 258.

— KOSSUTH-U. 10.